



# 我在南安过大年

## 南安多部门联合为300名环卫工送暖冬礼包

本报讯 (记者 陈江涛 洪丽燕 通讯员 林贊 李瑞勇 文/图) 昨日上午,“青春同行·暖冬行动”慰问留南一线环卫工人活动在南安市城市管理局大院举行,市委常委、市总工会主席王昭昭参加活动。

此次活动是《你答题 我捐款,一起帮环卫工人、困难青少年过“暖心年”》的后续行动,活动通过“你答题,我捐款”活动中所筹集到的资金,为中心城区的300名环卫工人准备了暖冬大礼包。

活动现场为环卫工代表,送上了包含保温杯、围巾、手套等保暖慰问品的暖冬大礼包。

“看到这么多人关心我们环卫工人,心里很高兴。”56岁的环卫工人金国元开心地说。

记者了解到,金国元是重庆人,他和妻子都在盈峰中联公司工作,一双儿女分别在鲤城和南安工作。

“回去要花钱不说,风险也大,还不如留下来挣钱。”金国元说,他和家人打算好了,过年就买点食材,做一顿重庆味的麻辣火锅,在南安一样能过个热闹年。

该活动由南安市委、市城市管理局、青年商会、人保财险南安支公司联合举办。

送春联、做游戏、拍合照……官桥为留南职工送新春福利

■本报记者 陈振东 通讯员 曾美容

“我也来参加这个小游戏,很好玩的样子。”“我讨一副春联,回去贴在宿舍门口”……4日上午,福建省铭盛陶瓷发展有限公司的食堂里一片欢声笑语。

原来,那里正在举行平安建设“新春暖冬行动”,为企业职工送新春祝福。

记者走进食堂时,活动刚开始,身穿公司制服的职工和家人们在工作人员引导下,分批次有序地进入现场。官桥镇经济发展服务中心主任张锋介绍,活动设置有春联区、平安宣传区以及疫情防控宣传区。活动邀请书法家为职工现场定制专属春联,通过猜字谜、投壶等互动游戏赢取小礼品,同时也起到普法宣传的作用。

在春联区,职工陈先生告诉记者,自己请书法家现场写了四五副对联,一副贴在自己宿舍门口,另外几副要寄到晋江送给老乡,今年他们刚好在晋江买房了,贴春联可以红红火火。

该活动由中共南安市委政法委员会、南安市司法局主办,中共官桥镇委员会、官桥镇人民政府承办。“除了铭盛陶瓷外,我们还会在豪华陶瓷、彩霸陶瓷、贝夫陶瓷三家公司举行该活动。”张锋介绍道。

同一天,官桥镇妇联也积极响应南安市妇联号召,联合泉州金华油脂有限公司、南安市协进建材有限公司开展关爱慰问外来务工职工活动。

“来来来,看这里!”4日下午3时许,泉州金华油脂有限公司年味满满,随着声声“咔嚓、咔嚓”,一个个温馨的画面被定格下来。

来自贵州的廖玉玲带着老公和2个儿子在喜庆的背景墙前,拍下了2021年的第一张全家福。廖玉玲说,她在最麟石粉公司做仓管已经3年了,如今两个孩子都在这边读幼儿园,早已把这边当作第二故乡,这已经是他们在官桥过的第二个年了,拍张全家福,更有过年的感觉了。

来自江西九江的胡晓霞也参加了拍摄活动。胡晓霞说,她在官桥已经待了18年了,春节临近,疫情形势依旧严峻,她考虑再三,决定今年留在官桥过年。趁着假期刚好可以跟家人好好逛一逛,走一走。

当天,除了免费拍摄全家福、录制祝福视频外,还举办了“指尖上的爱”一封家书活动,参与拍摄人员在完成拍摄后,由工作人员引导书写家书,在定制的贺卡上,写上对家人的思念和美好祝福,并亲手投入信箱,家书将由主办方邮寄至家人身边。

同时,主办方还为每户参加全家福拍摄的留南过年外来务工人员准备了装有口罩、茶饮、市民健康手册等健康爱心物资的暖心礼包以及金华油脂和协进建材特别准备的大礼包,并在现场开展防疫知识、反诈宣传。



环卫工人戴上暖冬礼包里的新手套。

## 易地搬迁后 九都林坑村村民首次在新家过年

■本报记者 黄俊涛 李想  
实习生 陈悦琦  
通讯员 陈培金 文/图

4日,位于梅山的尚林花苑张灯结彩,一片喜气洋洋。当天下午,为了让易地搬迁到这里的150多户九都镇林坑村村民,过上一个温暖祥和的春节,九都镇党委政府开展春节送温暖慰问活动。

### 贴春联过大节 新小区年味正浓

2月4日下午,记者走入尚林花苑,火红的小灯笼挂在树梢上,随处可见村民们喜悦的笑容。

“阿姨,我来给您拜个早年!祝你们全家人在新的一年里,新年快乐,健健康康。”15时,九都镇党委书记李河山与林坑村村两委带着大包小包的年货,来到尚林花苑,给受灾户拜个早年。

记者了解到,尚林花苑今年约有150户的受灾户在此过年。此次,九都镇党委政府为他们送来了油、米、永春芦柑等年货和慰问金,给予他们物质和精神上的支持。不仅如此,镇村干部还与村民一起贴春联,一派祥和。

记者看到,很多业主已经早早地把自家的房子打扫得干干净净。屋内备好了一些新鲜的食材、饮料等年货,准备迎接新年。

“日子红火腾腾起,财运亨通步步高。横批:百事大吉。”当天,李国财与大家一同在家门口贴好了春联。一片欢声笑语中,李国财的年味越发浓厚。

李国财告诉记者,搬到尚林花苑后,他们的生活有了很大的改善。“邻居还是以前的老邻居,很亲切。”

据悉,39岁的李国财患有肢体残疾,是村里的精准扶贫户,他的老婆患有智力残疾。2020年8月20日,李国财装修好了房子后,便住进了进来。他的孩子在1公里远的昌财学校读初一,仅5分钟路程。

“不敢想象,我们一家能住在这里这么好的地方,感谢党和政府给了我们重生的机会。”李国财激动地说。



尚林花苑里的年味已经渐显。

改善。“邻居还是以前的老邻居,很亲切。”

李明春告诉记者,尚林花苑小区建好后,还有一些剩余空地。小区便着手规划建设2个标准篮球场和1栋老人活动中心,方便业主休闲。

“很感谢九都镇党委政府带队来小区里贴春联,给这些业主们送过节礼包。”李明春说。

据李明春介绍,林坑村无学校,生活用水困难,村民就业就学就医与这里差别很大。“现在很多搬来的业主都喜欢上了这里。他们天天在楼下花园里嬉戏游玩。我们也在小区里,安装了一些健身器材,免费给业主使用。”

李明春说,新年新希望,他们将在小区内放置一些拱门,营造浓厚新年氛围,让这些易地搬迁户过个好的新年。“如果允许的话,春节那天,我们将选择安全的地方燃放礼花,希望业主们在新的一年里过得红红火火,事业家庭蒸蒸日上。”

当天,九都镇镇村干部还在小区开展疫情防控和移风易俗宣传活动。

### 150多户业主选择在小区过年

“为了照顾妻子和孩子,李国财辞职了。接下去村里还会给他解决就业问题,让他们一家能够自力更生,改善生活。”林坑村党支部书记李明春说。

记者了解到,尚林花苑小区总用地面积66亩,共有4栋楼占地43亩,625套房子。如今尚林小区已经有110户受灾户入住。2021年,将有150户以上选择在这里过年。

## 取消生日宴 梅山蓉中村一乡贤捐资10万参与春节慰问

本报讯 (记者 黄俊涛 实习生 陈悦琦 通讯员 洪清竹 文/图) 4日上午,梅山镇蓉中村开展了2021年春节慰问活动。

此次活动,蓉中村不仅为村民准备了果篮、面线和鸡蛋,还为60岁以上的老人、贫困户、低保户、重症户以及困难学子准备了慰问金。活动伊始,村民们按照疫情防控的要求彼此间隔一米远,有秩序地参加活动。

记者了解到,此次慰问资金由南安市芙蓉基金会出资9.41万元,厦门弘信电子科技集团出资10万元,梅山镇蓉中村出资12万元。

值得一提的是,厦门弘信电子科技集团的董事长李强先生来自蓉中村。父亲的培养,让他对家乡充满感情。2021年,李强本想为父亲大办生日宴,但被父亲拒绝,并劝他用这些钱回报家乡。



蓉中村举行春节慰问活动。

为蓉中村的80岁以上的老人和贫困户,发放500元慰问金。

“此次活动除了发放礼包和慰问金,帮助重症户、低保户等困难家庭外,也旨在调动本村青年学习好学、奋进、向榜样学习的精神。”蓉中村党支部书记李振生说。

“这是一个很有意义的活动,

让我们更加懂得了尊老敬老,要积极帮助困难群众,对我们青年人起到了很好的引导作用。”村民李文斌说。

当天,蓉中村村干部还带着果篮、鸡蛋、面线以及慰问金,走访了拿过三等功的军人以及退休老干部,对他们表示亲切的慰问。

## 南安召开自然灾害综合风险普查工作推进会

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 黄震宇) 昨日,南安市政府召开全市自然灾害综合风险普查工作推进会,市委常委、常务副市长黄景阳出席会议。

会议听取南安市普查办和各普查部门的工作情况汇报,协调普查工作中存在的问题,部署下阶段工作。

会议指出,南安市是福建省第一次自然灾害风险综合普查的三个试点县之一,根据省普查办的要求,3月底要全部完成普查工作,时间紧任务重,各部门和乡镇要加快进度,全力推动普查工作。

会议要求,各部门和各乡镇要进一步提高认识,增强责任感和使命感,将此次普查工作摆在重要位置。压实工作责任,每个部门和乡镇要将工作落实到人,确保以高质量高标准完成普查工作。各普查部门要按照工作职责加强纵向联系和横向配合,形成高效协同机制,全力推进普查进度。各乡镇(街道)、村(居)要全力支持和配合各部门在开展普查工作。市宣传部、融媒体中心等有关部门、各乡镇(街道)要广泛宣传普查知识,开展形式多样的宣传活动,营造良好的自然灾害风险普查工作的社会氛围。

## 杨民兴剪纸作品展 持续至3月12日

本报讯 (记者 王小清) 4日,“燕尾裁春”杨民兴剪纸作品展在南安市行政服务中心启动,展览持续至3月12日。南安市委常委、宣传部长庄国阳出席活动。

本次活动由中共南安市委宣传部指导,南安市文体旅游局、南安市行政服务中心管委会和南安市文联联合主办。

此次展览共展出杨民兴剪纸作品100件,作品题材内容丰富,既有反映实现伟大中华民族复兴的中国梦主题,也有展示中国共产党党风廉政建设的光辉成就;有显现社会民俗和戏曲艺术的传统文化作品,也有呈现精准防控疫情的社会正能量,可谓包罗万象,充分展现了民间剪纸艺术的独特魅力。

据悉,杨民兴是南安本土有名的剪纸艺术家,泉州市级非物质文化遗产项目《泉州剪纸》代表性传承人。他从事剪纸艺术创作多年,创作出大量精彩的剪纸作品,百余件作品在国内大赛上获奖,并经常到学校开展剪纸艺术教学。“希望通过这次展览有越来越多的人喜欢上剪纸,吸引更多人走上剪纸传承路。”杨民兴说道。

## 南安市社会福利中心 开展新冠肺炎疫情防控应急实训演练

本报讯 (记者 陈亮亮) “孩子发烧了,体温38.5℃,有些咳嗽。”“好的,明白,我马上联系疫情防控小组负责人。”4日上午,南安市民政局、南安市柳城街道社区卫生服务中心、南安市社会福利中心联合开展的新冠肺炎疫情防控应急实训演练。

当日8时45分,应急实训演练正式开始。市社会福利中心保育员在进行每日体温监测时,发现2楼一名儿童体温为38.5℃,并伴有咳嗽。保育员为发热患儿戴上医用外科口罩,第一时间将情况报告院内疫情防控应急小组,院内立即启动应急预案,并紧急联系柳城社区卫生服务中心疫情防控小组。同时将该名儿童引导到1楼隔离观察室,再次用水银温度计检测体温。与此同时,后勤保障人员立即将同室儿童转移至本层其他房间留房观察,对本楼层所有工作人员及儿童复测体温,并安抚好儿童情绪。

在疫情应急转运车到达后,当值保育员与柳城街道社区卫生服务中心防控小组医护人员将患儿送至定点发热门诊。随后,消杀人员立即对儿童居室、隔离室及患儿经过的通道等院区进行全面消毒。经发热门诊部排查,排除疑似新冠肺炎病情,为普通感冒导致的发热,解除2楼人员隔离。

南安市社会福利中心负责人介绍,通过此次应急演练,不仅全面检验了福利中心全体工作人员对疫情防控和应急处置的能力,也让全体工作人员进一步明确了各自的岗位职责,牢记应急事件的操作流程和标准。

## 遗失声明

南安市溪美陈清小吃店,不慎遗失南安市市场监督管理局于2020年12月30日核发的营业执照正、副本,统一社会信用代码:92350583MA35B9TN4R;及不慎遗失2021年1月18日核发的食品经营许可证正、副本,许可证编号:JY23505830225419,声明作废。

南安市溪美陈清小吃店  
2021年2月5日

## 遗失声明

南安市向阳乡林丁炎日杂店不慎遗失南安市工商行政管理局于2015年6月25日核发的个体工商户营业执照正本,注册号:350583600466799,现声明作废。

南安市向阳乡林丁炎日杂店  
2021年2月5日